

青海学子威海求学路

探秘海北内高班的“威海标准”

近日,在山东省对口支援青海省海北州工作座谈会上,青海省海北州委书记尼玛卓玛认为,在威海市设立的海北高中班,取得了综合素质全面提升的显著成效,希望参照威海做法,恳请在临沂、聊城、滨州3市的重点高中各设立一个海北高中班,接纳160名海北籍初中毕业生学习,让更多的海北学子走出草原,接受优质教育。日前,记者探访了威海一中海北班,探秘海北内高班的“威海标准”。

本报记者 许君丽

海北学子来威上高中

“威海一中自2013年秋季开始承办青海海北班,首届招生41人,其中31人为少数民族,包括回族、蒙古族、藏族、土家族,其余10人为汉族。他们在威海一中海北班学习三年后,回青海省海北州参加高考。今年,第二批40名海北州新生也要在威海开始新的生活。”威海一中民族学部主任何贵军说,自2002年起,威海一中先后招收了5届西藏插班生,承办了9届内地新疆高中班,具有10余年的少数民族教育办学经验,为两个省区、20个少数民族培

养了近700名优秀学生。海北班从2013年秋季开始招生,每年招生1个班,班额40人,学制3年,连续招生3年。不过,第一年,实际报道的学生是41人,他们希望能在威海有更好的学习条件和环境。

为了让海北班的学生得到更好地教育,威海市编办在编制非常紧张的情况下,为2013年海北班新增5名教师。今后,随着学生人数增加,将继续为海北班增加教师编制。威海一中将海北班与新疆班合并为民族学部,设置学部主任、副主任各一名,管理干事三名,具体负责海北班的教育管理;设海北班备课组长一



▲新入学的时候,海北班的学生和其他学生一起军训,进行叠被子比赛。威海一中供图

名,选派校级以上优秀班主任担任海北班班主任,选派优秀教师任教各学科,为学生们提供优秀的教学。

海北学子说,威海已成为第二个家

平日里,威海本地的孩子们放假了,而海北班学生的夜晚,星期天等时间都还呆在学校里。如何让这群远离家乡和父母的孩子们安住于校园,得到最全面充实的发展呢?威海一中通过各类积极有益的课堂与校外活动,充分“占领”学生空间。

针对常年住宿的海北班学生,学校在每个周末、节假日都有着细致安排。如邀请学校外聘专家威海市文联副主席仇善文进行生命励志教育培训,学校老师与孩子们共同参与心理健康教育等。学校还经常组织学生出游、逛街,不仅给他们充足的空间和舞台欢度自己的民族节日,也带领他们熟悉了解内地的传统佳节。

去年10月的古尔邦节,学校为海北班的学生们准备了一顿丰盛的聚会,孩子们也用最热情真挚的歌舞,回报学校、老师的关怀。每个孩子过生日,老师都会为他们送去生日礼物和祝福。

每个月,班级都会评比文明礼仪之星,让孩子们充分找到荣誉感和归属感。学生武师

说,他感谢老师和同学们对他的信任与支持,威海这个大家庭已经成为他第二个家,希望在这里的三年,能学习更多的知识,认识更多的朋友,了解这个城市。

海北学生衣食住行啥都不用操心

海北班的学生教学楼是新修的,名为“钰鸿楼”,其中,“钰”有三层含义,一为“玉”,意为美好、优秀;二为“钰”,含金、玉,暗含海北班全体师生共同发展;三为“钰”谐“育”,意为党和国家培养优秀的民族学生。教学楼每个教室配备电子白板、课桌凳以及直饮水设备,学习条件非常完善。

海北班学生中有一部分要求清真饮食,好在威海一中2005年以来,单独为民族学部师生设立了清真餐厅,专门聘请民族厨师,为同学们准备种类丰富

的面点、热菜、水果等。

为了迎接海北班的到来,学校扩增了民族学部清真餐厅的窗口和餐桌,保证让学生们饮食无忧。部分孩子初来乍到,不能一下适应威海气候和环境,身体上会出现一些不适应。为此,学校专门在生活服务中心学校设立了一个医务室,为学生做些简单的疾病诊疗和护理。同时,考虑到学生的安全问题,学校专门在校内开设了一个美发室,方便孩子们不出校门就能理发。

何贵军说,海北班学生每人

每月发放伙食补贴,直接打入饭卡,还有生活补贴以现金方式发放到他们手中。除了每年9月新学期初发放的一套军训服、四套学生装、公寓用品一套,学校还特为每一位海北班的学生申请政府助学金750元,每年冬天为他们购买羽绒服一件。海北班的张玉玉和小伙伴们在威海已经生活了一年了,她说,在学校里,衣食住行都很方便,根本不用自己操心,在与其他同学和老师的接触中,她感觉到威海与众不同的美,她也深深地喜欢上这座美丽的城市。

老师备课参考两套教材

海北班的班主任孙旭光是一位生物老师,他2014年所带海北班荣获威海市先进基层团组织荣誉称号,非常优秀。孙老师说,他最初被任命为海北班班主任的时候,他在管理上会有很多担心,比如遇到民族习性、生活习惯差异等问题,都要做很多工作。但一年下来,他和学生们打成一片,深切体会到民族一家亲的意义。

做海北班的老师和普通班的老师不一样,他们每人备课教学都要参考两套教材。原来,海北班的学生三年后要回海北州参加高

考,当地用的教材是人教版,威海教材则是鲁教版。

而海北班的课程设置与实施,是按威海市办班学校课程设置方案和教学计划执行,为了不让学困生漏掉知识点,既能学到更多知识,每位老师都要参考两套教材,无形中加大了老师工作量,对他们也是一种考验。

为了让学生们跟上学习进度,海北班实行全员育人导师制,在保持现有行政班级管理模式和学校统一领导的前提下,每位导师负责4—6名学生,零距离与学

生接触,全面关注学生的成长与发展。

在日常教学中,老师们注重小组教育,让学生找到团体归属,帮孩子们养成规范书写、认真计算、独立思考等良好的学习习惯。每个月模块考试后,全体任课老师深入班级和学生共同分析考试得失,明确努力方向和具体措施,激励干劲。老师们还通过家长QQ群,及时与海北班学生家长取得联系,共同上台学生的发展情况,引导家长以肯定、激励为主,找出学生短板,制定改进措施。

威海市金融工作办公室 2014年公开选调工作人员 公告

根据工作需要,我办现面向全省各级机关和参照公务员法管理单位公开选调工作人员两名。现将有关事项公告如下:

1.本次公开选调科员2名,其中:地方金融科科员1名;金融运行科科员1名。报名时间:2014年8月28日—9月12日。

2.具体报名方式等请查阅威海市政府网站(<http://www.weihai.gov.cn>)、威海市人事考试信息网(<http://www.whrsk.gov.cn>)、威海市金融工作办公室门户网站(<http://www.whsjrjssb.cn>)。

本次遴选工作人员笔试、面试时间、地点另行通知。

威海市金融工作办公室
2014年8月28日

乾唐轩活瓷品牌养生盛水器

三大优势 开启品质生活

- 一、艺术文化观赏价值:参考中国传统文化元素,将造型和纹饰进行创新设计,打造为既造型美观又具有文化底蕴的艺术品特点,无论摆放在办公场所还是家居之中,具有观赏价值。
- 二、工艺典藏价值:以精湛的雕刻与手工技法,结合乾唐轩所特有的釉色工艺展现,可作为精致工艺礼品赠送友人。
- 三、健康实用性:釉面可自然释放良好的远红外线与负离子,优化后的水质口感绵顺,如山泉水般甘甜口感。

乾唐軒 ACERA

活瓷
LIVEN®

健康活瓷 喝好水

使用方法:

将温开水或纯净水倒入盛水器中,等候3分钟使釉面所释放良好的远红外线与负离子与水分子团充分接触,打开水龙头即可饮用,口感更甘更顺,犹如山泉水般甘甜口感。

官网 乾唐轩官方网站



乾唐轩官方微信



全国加盟招商

电话:400-180-6001

网址:www.acera.cn



乾坤盛水器
(翡翠绿釉)